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Exercices sur le logarithme népérien :

série n°2

Exercice 1: Calculer les limites suivantes :
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Exercice 2 : Calculer la dérivée de chacune des fonctions f suivantes :

f(x) = (Inx)>=Inx+3

Inx =2
T = Inx -1
Inx
)=t
Exercice 3

f(x) = In(x*=2x+3)

La fonction f est-elle prolongeable par continuité au point Xq indiqué ?

f(x)=x(Inx)*-x , X, =0

Exercice 4
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f(x)=xIn+/x f(x)=|n(x+m)
f(x) = In(l—Inx) f(x) =%
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Dans chacun des cas suivants, montrer que la fonction f est continue au point X, puis étudier la dérivabilité

de f en ce point :

f(x) = x(Inx)>=x si x>0 et f(0)=0, X, =0 f(x)

f(x) = x—1+% six#0et f(0)=-1 x,=0 f(x)
X

_ In(1+x?)
X
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" In(l=x)

six#0etf(0)=0,%x,=0

six#0et f(0)=0, x,=0
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Exercice 5

Déterminer un intervalle | sur lequel f est continue et déterminer une primitive de la fonction f sur .

1 1 1
f(x)= f(x)=—— f(x)=
) X+1 %) 2—-X x) 2x+1
1 4x -2 4x +2
f(x)= fX)=—5—— f(X)=—5———
) (x +1)? ) 2x2 =2x +1 ) x> +Xx+3
f(x)= tanx f(x)= 1 f(x)z_;
tan x sinXxcosx
Exercice 6
Calculer les intégrales suivantes :
1 2 n
IZZX—+1dx Ie Ir]—de J.Tftanxdx
03x“+3x+7 e X 7
2
J.Z)(;ldx jelnxdx Iexlnxdx
1 x°+xlnx 1 1
2 3 2
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Exercice 7

Soit f la fonction définie par f(x) = X
x+1

a)Déterminer les réels a et b tels que pour tout x # -1, f(X)=a+ il En déduire une primitive de f.
X +

1
b)A l'aide d’une intégration par parties, calculer | = jo In(x + 1)dx

Exercice 8
Soit f la fonction définie par f(x)= 2 _1 5
. : . a b
1 - Déterminer les réels a et b tels que : f(x) = + :
2-X 2+X
1
Calculer alors J 1f(x)dx
1 %2 -
2 - Déterminer lesréelsaetb tels que : f(x)=ax +b +L1, puis calculer : I Lxll ax
X — 0 X —

Exercice 9

Calculer les intégrales suivantes a I'aide d’une intégration par parties

Lelnxdx Lexln xdx j:len xdx ijln(x+1)dx

N
=
N
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